

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

8 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 877

06-02-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ഗോത്രവർഗ്ഗ വനിതകൾക്ക് ഭക്ഷ്യ ഭദ്രത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ., ശ്രീമതി ദൈലിമ, ശ്രീ. മുരളി പെരുമ്പള്ളി, ശ്രീ. കെ.എൻ. ഉണ്ണിക്കൃഷ്ണൻ</p>	<p align="center">ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ (പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്ക വിഭാഗക്ഷേമവും ദേവസ്വവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് പട്ടിക ഗോത്രവർഗ്ഗ വനിതകൾക്ക് ഭക്ഷ്യ ഭദ്രത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഭക്ഷണം ഔദാര്യമല്ല അവകാശമാണ് എന്ന ആശയമുയർത്തി സർക്കാർ പ്രത്യേക പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;</p>	<p>(എ) ഇല്ല. എന്നാൽ ഭക്ഷ്യ പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മുഖേന ദേശീയ ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാ നിയമം, 2013 അനുശാസിക്കും പ്രകാരമുള്ള ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ കൃത്യമായ അളവിലും ഗുണമേന്മയിലും പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിനും ലഭ്യമാകുന്നുണ്ടെന്ന് ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിനായി, സംസ്ഥാനത്തുടനീളമുള്ള പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളിൽ സംസ്ഥാന ഭക്ഷ്യ കമ്മീഷന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ 'ഭാസുര' എന്ന പേരിൽ പട്ടികവർഗ്ഗ വനിതാ കൂട്ടായ്മ രൂപീകരിക്കുകയും അതാത് കോളനികളിലെ ഒരു വനിതാ അംഗത്തെ ടി കൂട്ടായ്മയുടെ കൺവീനറായി നിയമിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(ബി) പദ്ധതി നടത്തിപ്പിനായി ഗോത്രവർഗ്ഗ ഊരുകളിലും കോളനികളിലും പ്രത്യേകമായ യൂണിറ്റുകൾക്ക് രൂപം കൊടുത്തിട്ടുണ്ടോ; പ്രവർത്തന മേൽനോട്ടത്തിനായി പ്രത്യേക സെല്ലിന് രൂപം കൊടുത്തിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;</p>	<p>(ബി) ഇല്ല. എന്നാൽ ഭക്ഷ്യ പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മുഖേന ദേശീയ ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാ നിയമം, 2013 അനുശാസിക്കും പ്രകാരമുള്ള ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ കൃത്യമായ അളവിലും ഗുണമേന്മയിലും പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിനും ലഭ്യമാകുന്നുണ്ടെന്ന് ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിനായി, സംസ്ഥാനത്തുടനീളമുള്ള പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളിൽ സംസ്ഥാന ഭക്ഷ്യ കമ്മീഷന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ 'ഭാസുര' എന്ന പേരിൽ പട്ടികവർഗ്ഗ വനിതാ കൂട്ടായ്മ രൂപീകരിക്കുകയും അതാത് കോളനികളിലെ ഒരു വനിതാ അംഗത്തെ ടി കൂട്ടായ്മയുടെ കൺവീനറായി നിയമിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(സി) ഗോത്രവർഗ്ഗ വനിതകൾക്ക് ഭക്ഷ്യ ഭദ്രത ഉറപ്പുവരുത്തുക എന്ന ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കുന്നതിൽ പദ്ധതി പ്രവർത്തനം എത്രത്തോളം സഹായകരമായിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(സി) ഇല്ല. എന്നാൽ ഭക്ഷ്യ പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് മുഖേന ദേശീയ ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാ നിയമം, 2013 അനുശാസിക്കും പ്രകാരമുള്ള ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ കൃത്യമായ അളവിലും ഗുണമേന്മയിലും പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിനും ലഭ്യമാകുന്നുണ്ടെന്ന് ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിനായി, സംസ്ഥാനത്തുടനീളമുള്ള പട്ടികവർഗ്ഗ കോളനികളിൽ സംസ്ഥാന ഭക്ഷ്യ കമ്മീഷന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ 'ഭാസുര' എന്ന പേരിൽ പട്ടികവർഗ്ഗ വനിതാ കൂട്ടായ്മ</p>

		രൂപീകരിക്കുകയും അതാത് കോളനികളിലെ ഒരു വനിതാ അംഗത്തെ ടി കൂട്ടായ്മയുടെ കൺവീനറായി നിയമിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.
--	--	---

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ